9 Prechody



Popis prechodu poruchovou metodou
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Pokud je poruchou elektrické pole (napf. zpisobené elektromagnetickym zarenim), je porucha tmérnd intenzité el. pole

a dipélovému momentu

P=¢eE- (Z?,—szﬁl>
S e



Vybérova pravidla
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Povolené prechody neméni spin, AS = 0.
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Prechody se zménou elektronového stavu:
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Vybérova pravidla
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Vybérova pravidla — spin
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Slabé prechody se zménou multiplicity umoznény diky spin-orbitalni interakci,
zejména v pritomnosti tézkého atomu.



Vybérova pravidla — orbitalni pohyb
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F méni pfi inverzi znaménko, integrél [ wj*e Fig.e d3V proto vychazi nulovy pro prechody bez zmény parity (g 4 g, U 4% u).
(Tyto prechody se mohou stat slabé dovolenymi vlivem vibraci, které narusi paritu — tzv. vibronické prechody.)
Pro pfechody ¥ — ¥ muze byt nenulova jen slozka | < j?* eZ%0.e d3V, ktera pro prechody + ¢ — vychazi nulova.



Vybérova pravidla — orbitalni pohyb
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Vybérova pravidla — orbitalni pohyb
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Vybérova pravidla — Franck-Condonovy faktory
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Spektralni prechody probihaji vertikaIng, jadra se nestihnou pohnout. Pravdépodobnost prechodu zavisi na prekryvu vychozi

a koncové vibraéni vinové funkce, tj. na druhé mocniné integralu [ wi*v gy dr.
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Vybérova pravidla — Franck-Condonovy faktory
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Spektralni prechody probihaji vertikaIng, jadra se nestihnou pohnout. Pravdépodobnost prechodu zavisi na prekryvu vychozi

a koncové vibragni vinové funkce, tj. na druhé mocniné integralu [ 11;,-*,, gy dr.
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Jaké stavy Ho ucinné vytvoii zaporny iont?



Potential Energy (eV)

Vybérova pravidla — Franck-Condonovy faktory
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Jaka energie je potreba na disociaci Hy ?

Jaké stavy Ho ucinné vytvoii zaporny iont?
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Vybérova pravidla — rotace
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Rotacni struktura
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Rotacni struktura
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Rotacni struktura — hrana pasu
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LIF Intensity (arb. unit)

Rotacni strukura, B” > B’
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Pro¢ intenzity rotacnich éar Hp osciluji?




Struktura spekter — shrnuti
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Struktura spekter — shrnuti
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Intenzita spektralni Cary
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